
2019D24200 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Defensie over de Wijziging van de begrotingsstaten 
van het Ministerie van Defensie (X) voor het jaar 2019 (wijziging samen-
hangende met de Voorjaarsnota) (Kamerstuk 35 210 X, nrs. 1 en 2). 

Voorzitter van de commissie,
De Vries 

Griffier van de commissie,
De Lange 
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Nr. Vraag 
1 Hoeveel onderrealisatie door personele ondervulling wordt op dit 

moment in totaal verwacht in het jaar 2019? 
2 Kunt u aangeven waarom er geen extra middelen worden 

vrijgemaakt om de rechtspositie van defensiepersoneel, veteranen 
en defensieslachtoffers te verbeteren, terwijl is beloofd dat deze 
groepen op de eerste plaats staan? Zo nee, waarom niet? 

3 Kunt u aangeven waarom de invasie van mohammedanen niet als 
reden wordt genoemd om extra middelen vrij te maken voor 
grensbewaking, terwijl ons volk wordt beroofd, verkracht, 
mishandeld en vermoord in naam van Allah? Zo nee, waarom niet? 

4 Deelt u de zorg dat het grensbewakingsbudget ontoereikend is om 
ons volk te beschermen tegen de barbaarse invasie van moham-
medanen? Zo nee, waarom niet? 

5 Kunt u aangeven hoeveel uitgaven en mutaties verband houden 
met Europese en bilaterale defensiesamenwerkingsverbanden? Zo 
nee, waarom niet? Kunt u dit onderzoeken of opvragen? 

6 Kunt u aangeven hoeveel uitgaven en mutaties verbandhouden 
met diversiteit? Zo nee, waarom niet? Kunt u dit onderzoeken? 

7 Kunt u een overzicht geven van alle subsidies die zijn verstrekt 
door Defensie? Kunt u ook aangeven waaruit deze subsidies 
bestaan en wie wordt gesubsidieerd? 

8 Kunt u een overzicht geven van alle bijdragen aan (inter)nationale 
organisaties die door Defensie zijn verstrekt? Kunt u ook aangeven 
waaruit deze bijdragen bestaan en welke organisaties dit zijn? 

9 Kunt u aangeven hoeveel uitgaven en mutaties verbandhouden 
met ziekteverzuim, aansprakelijkheid, integriteitsschendingen en 
bedrijfsongevallen? Zo nee, waarom niet? Kunt u dit onderzoeken? 

10 Kunt u aangeven waarom de Regeling Uitkering chroom-6 
Defensie en de Nationale Fonds Ereschuld geen mutaties bevatten 
tot en met het jaar 2023? Hoe rijmt dit met uw zorgplicht? Zo nee, 
waarom niet? 

11 Vindt u het niet kwetsend voor de chroom-6 slachtoffers dat hun 
begroting niet valt onder een beleidsartikel, maar wordt afgedaan 
als «niet-beleidsartikel algemeen»? Kunt u aangeven hoe dit zich 
verhoudt tot uw zorgplicht en het prioriteitenoverzicht in het 
jaarverslag 2018? Zo nee, waarom niet? 

12 Kunt u aangeven waarom er momenteel geen reserveringen en 
mutaties worden gemaakt om de slachtoffers van PX10, burnpits, 
hitteletsel en trauma’s ruimhartig te compenseren? Betekent dit dat 
u niet bezig bent met de voorbereiding van een schadevergoe-
dingsregeling voor deze defensieslachtoffers? Zo nee, waarom 
niet? 

13 Kunt u aangeven waaruit «overige personele exploitatie» bestaat? 
Zo nee, waarom niet? 

14 Kunt u aangeven hoeveel procent van de externe inhuur bestaat uit 
personeel dat eerder werkzaam was bij Defensie? Zo ja, kunt u ook 
aangeven welke functies zij bekleden? Zo nee, waarom niet? 

15 Kunt u aangeven waarom de taakuitvoeringstabellen wel ingaan 
op de juridische verplichte uitgaven, maar niet ingaan op de 
juridische ontvangsten (o.a. uit Europese en bilaterale samenwer-
kingsverbanden en schadeverhaal)? Deelt u de mening dat u geld 
laat liggen door het onbenut laten van juridische mogelijkheden tot 
extra ontvangsten? Zo nee, waarom niet? 

16 Kunt u de mutaties op alle beleidsartikelen en niet-beleidsartikelen 
toelichten, ook indien deze niet onder de toelichtingsverplichting 
vallen? Zo nee, waarom niet? Hoe verhoudt dit zich met de 
transparantiebelofte uit de Defensienota 2018? 
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Nr. Vraag 
17 Kunt u alle concepten, voorbereidingshandelingen en (inter)depar-

tementale correspondenties, desnoods in geanonimiseerde vorm, 
over dit wetsvoorstel openbaar maken? Zo nee, waarom niet? Hoe 
verhoudt dit zich met de transparantiebelofte uit de Defensienota 
2018? 

18 Staat u onder voorafgaand toezicht van de Minister van Financiën? 
Kunt u dit toelichten? 

19 Waarom voegt u geld toe aan de defensiebegroting voor 2019, 
terwijl u nog geen concreet plan hebt voor de besteding ervan? 

20 Acht u het redelijk, mede gelet op het budgetrecht van de Kamer, 
dat u de Kamer vraagt akkoord te gaan met een substantiële 
verhoging van de begroting zonder dat u de Kamer hierbij 
informeert waar dit geld aan zal worden besteed? Zo ja, waarom? 

21 Wat bedoelt u met de zinsnede «De extra middelen worden primair 
ingezet voor prioritaire capaciteiten»? Welke prioritaire capacitei-
ten zijn dit? Bedoelt u hiermee de opsomming van zo’n beetje alle 
aspecten van defensie behalve het personeel, zoals u in uw 
NAVO-plan heeft opgeschreven? 

22 Waarom kiest u voor een groeipad van extra middelen richting 
2024, maar geeft u aan dat de middelen hierna gaan fluctueren en 
in 2030 uitkomen op 162 miljoen euro? Wat is hier de gedachte 
achter? 

23 Op welke doelstellingen/taken van de AIVD en MIVD is meer inzet 
benodigd en waarom? Waaruit blijkt deze nood? 

24 Zal de toevoeging van 3 miljoen euro aan het budget van de KMar 
voldoende zijn om de effecten van Brexit op te vangen, in het geval 
van een zogenoemde cliff-edge Brexit? 

25 Gelet op dat u zelf aangeeft nog niet te weten waaraan u het geld 
dat u extra wilt toevoegen aan de defensiebegroting uit wilt geven, 
waarop heeft u de hoogte van dit bedrag gebaseerd? 

26 Hoe verhouden de extra middelen die u wilt toevoegen aan de 
defensiebegroting zich tot de 110 miljoen euro die nog altijd op de 
aanvullende post voor Defensie staat? Waarom wil u nieuw geld 
toevoegen, terwijl u het geld dat er al is nog niet heeft uitgegeven? 

27 Hoe verhoudt de stijging van 34,3 miljoen euro voor uitgaven voor 
externe inhuur bij DMO zich tot de in het Jaarverslag Defensie 
2018 opgenomen opmerking dat de vulling van de nieuwe functies 
bij DMO sneller is verlopen dan verwacht? Zijn de nieuwe functies 
gevuld met externe inhuur? 

28 Zijn de voor keuring verantwoordelijke diensten thans voldoende 
gevuld om het ontbreken van een intensivering op dit gebied te 
rechtvaardigen? 

29 Is het extra geld voor de KMar specifiek geoormerkt voor grensbe-
waking of kan de KMar de extra gelden ook inzetten voor andere 
taken dan grensbewaking? 

30 Hoe lang kost het de KMar om personeel op te leiden en het geld 
te laten resulteren in inzetbaar personeel? 

31 Welke maatregelen ten behoeve van behoud en werving worden 
precies bedoeld? 

32 Wat is het doel van de iDevices? 
33 In welke zin is de gezondheidszorg van Defensie aan vernieuwing 

toe? 
34 Hoe wordt het voorzieningenstelsel buitenland herijkt? 
35 Wat kunt u ten behoeve van het vastgoed doen met het hiervoor 

vrijgemaakte bedrag? 
36 Hoeveel defribilatoren kunt u van het genoemde bedrag aanschaf-

fen? Waarom zijn deze zo prijzig? 
37 Wanneer worden de «precieze bestedingsdoelen» bepaald? 
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38 Waarvoor worden de extra, voor de capaciteitsdoelstellingen van 

de NAVO bedoelde, middelen ingezet? Hoe wordt hierin 
geprioriteerd?
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